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1. Общие положения

Контрольно-оценочные средства (КОС) предназначены для контроля и оценки образовательных достижений обучающихся, освоивших программу учебной дисциплины «Операционные системы и среды»
КОС включают контрольные материалы для проведения текущего контроля и промежуточной аттестации в форме экзамена.

КОС разработаны на основании положений:

основной профессиональной образовательной программы по направлению подготовки специальности СПО 09.02.06 Сетевое и системное администрирование;
программы учебной дисциплины «Операционные системы и среды»
2. Результаты освоения дисциплины, подлежащие проверке
	Результаты обучения

(освоенные умения, усвоенные знания)

	уметь:

	Использовать средства операционных систем и сред для обеспечения работы вычислительной техники.

	Работать в конкретной операционной системе.

	Работать со стандартными программами операционной системы.

	Устанавливать и сопровождать операционные системы.

	Поддерживать приложения различных операционных систем.

	знать:

	Состав и принципы работы операционных систем и сред.

	Понятие, основные функции, типы операционных систем.

	Машинно-зависимые свойства операционных систем: обработку прерываний, планирование процессов, обслуживание ввода-вывода, управление виртуальной памятью.

	Машинно-независимые свойства операционных систем: работу с файлами, планирование заданий, распределение ресурсов.

	Принципы построения операционных систем.

	Способы организации поддержки устройств, драйверы оборудования.

	Понятие, функции и способы использования программного интерфейса операционной системы, виды пользовательского интерфейса.


Общие компетенции 

ОК 1. Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности, применительно к различным контекстам

ОК 2. Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для выполнения задач профессиональной деятельности

ОК 5. Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке с учетом особенностей социального и культурного контекста.

ОК 9. Использовать информационные технологии в профессиональной деятельности

ОК 10. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языке.

ПК 3.1. Устанавливать, настраивать, эксплуатировать и обслуживать технические и программно-аппаратные средства компьютерных сетей.

ПК 4.2. Контролировать сетевую инфраструктуру с использованием инструментальных средств эксплуатации сетевых конфигураций.

ПК 4.4. Предоставлять согласованные с информационно-технологическими подразделениями сетевые сервисы и выполнять необходимые процедуры поддержки.
3. Распределение оценивания результатов обучения по видам контроля

	Наименование элемента умений или знаний
	Виды аттестации

	
	Текущий контроль
	Промежуточная аттестация

	У1. Использовать средства операционных систем и сред для обеспечения работы вычислительной техники.
	Оценка выполнения тестового и практического задания
	Экзамен

	У2. Работать в конкретной операционной системе.
	Оценка выполнения тестового задания
	

	У3. Работать со стандартными программами операционной системы.
	Оценка выполнения тестового задания
	

	У4. Устанавливать и сопровождать операционные системы.
	Оценка выполнения тестового задания
	

	У5. Поддерживать приложения различных операционных систем.
	Оценка выполнения тестового задания
	

	З1. Состав и принципы работы операционных систем и сред.
	Оценка выполнения тестового задания
	

	З2. Понятие, основные функции, типы операционных систем.
	Оценка выполнения тестового задания
	

	З3. Машинно-зависимые свойства операционных систем: обработку прерываний, планирование процессов, обслуживание ввода-вывода, управление виртуальной памятью.
	Оценка выполнения тестового задания
	

	З4. Машинно-независимые свойства операционных систем: работу с файлами, планирование заданий, распределение ресурсов.
	Оценка выполнения тестового и практического задания
	

	З5. Принципы построения операционных систем.
	Оценка выполнения тестового задания и устного опроса
	

	З6. Способы организации поддержки устройств, драйверы оборудования.
	Оценка выполнения тестового и практического задания
	

	З7. Понятие, функции и способы использования программного интерфейса операционной системы, виды пользовательского интерфейса.
	Оценка выполнения тестового задания
	


4. Распределение типов контрольных заданий по элементам знаний и умений.

	Содержание

учебного материала по программе УД
	Тип контрольного задания

	
	У1
	У2
	У3
	У4
	У5
	З1
	З2
	З3
	З4
	З5
	З6
	З7

	Раздел 1. Основные понятия и характеристики операционных систем

	Тема 1.1.

Общие понятия и классификация операционных систем
	Тест
6.1
	
	
	
	
	Тест

6.1
	Тест

6.1
	
	
	
	Тест
6.11
	

	Тема 1.2. Виды интерфейсов. Технологии реализации интерфейсов
	
	Тест 
6.2
	
	
	
	
	
	
	
	
	Тест
6.11
	Тест 
6.2

	Раздел 2. Машино-зависимые свойства операционных систем

	Тема 2.1. Обработка прерываний
	
	
	
	
	Тест

6.3
	
	
	Тест

6.3
	
	
	
	

	Тема 2.2 Планирование процессов
	
	
	
	
	Тест

6.3
	
	
	Тест

6.3
	
	
	
	

	Тема 2.3 Обслуживание ввода-вывода
	
	
	
	
	Тест

6.3
	
	
	Тест

6.3
	
	
	Тест
6.11
	

	Тема 2.4. Управление виртуальной памятью
	
	
	
	
	Тест

6.4
	
	
	Тест

6.4
	
	
	
	

	Раздел 3. Машино-независимые свойства операционных систем

	Тема 3.1 Работа с файлами
	
	Тест

6.6
	
	
	
	
	
	
	Тест

6.6
	
	
	Тест
6.11

	Тема 3.2. Планирование заданий
	
	Тест

6.5
	
	
	
	
	
	
	Тест

6.5
	
	
	

	Тема 3.3 Распределение ресурсов
	
	Тест

6.7
	
	
	
	
	
	
	Тест

6.7
	
	
	Тест
6.11

	Тема 3.4 Способы организации  поддержки устройств,  драйверы оборудования
	ПР
6.8
	
	
	
	
	
	
	
	ПР
6.8
	
	ПР
6.8
	

	Раздел 4. Управление распределенными ресурсами

	Тема 4.1. Сетевые операционные системы (ОС)
	
	Тест
6.11
	
	
	
	
	
	
	
	УО
6.9
	
	Тест
6.11

	Тема 4.2. Управление распределенными ресурсами. Вызов удаленных процедур. Процессы и нити в распределенных системах
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	УО

6.9
	
	Тест
6.11

	Раздел 5. Современные концепции операционных систем

	Тема 5.1. Тенденции в структурном построении ОС
	
	Тест
6.11
	
	
	
	
	
	
	
	УО

6.9
	Тест
6.11
	

	Раздел 6.  Настройка, эксплуатация и администрирование операционных систем

	Тема 6.1 Операционные

системы 
	
	
	Тест
6.11
	Тест
6.10
	Тест

6.10
	
	
	
	
	Тест

6.10
	
	


5. Распределение типов и количества контрольных заданий по элементам знаний и умений, контролируемых на промежуточной аттестации.

	Содержание

учебного материала по программе УД
	Тип контрольного задания

	
	У1
	У2
	У3
	У4
	У5
	З1
	З2
	З3
	З4
	З5
	З6
	З7

	Раздел 1. Основные понятия и характеристики операционных систем

	Тема 1.1.

Общие понятия и классификация операционных систем
	ЭБ
	
	ЭБ
	ЭБ
	
	
	
	
	
	
	
	

	Тема 1.2. Виды интерфейсов. Технологии реализации интерфейсов
	
	ЭБ
	
	
	
	ЭБ
	
	
	
	
	
	

	Раздел 2. Машино-зависимые свойства операционных систем

	Тема 2.1. Обработка прерываний
	
	
	
	
	ЭБ
	
	
	
	
	
	
	

	Тема 2.2 Планирование процессов
	
	
	
	
	
	
	ЭБ
	
	
	
	
	

	Тема 2.3 Обслуживание ввода-вывода
	ЭБ
	
	
	
	
	
	
	
	
	ЭБ
	
	

	Тема 2.4. Управление виртуальной памятью
	ЭБ
	
	
	
	
	
	
	ЭБ
	
	
	
	

	Раздел 3. Машино-независимые свойства операционных систем

	Тема 3.1 Работа с файлами
	
	
	
	
	
	
	
	
	ЭБ
	
	ЭБ
	

	Тема 3.2. Планирование заданий
	
	ЭБ
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	ЭБ

	Тема 3.3 Распределение ресурсов
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	ЭБ

	Тема 3.4 Способы организации  поддержки устройств,  драйверы оборудования
	
	
	
	
	
	
	ЭБ
	
	
	
	
	

	Раздел 4. Управление распределенными ресурсами

	Тема 4.1. Сетевые операционные системы (ОС
	
	
	
	ЭБ
	
	
	
	
	
	
	
	

	Тема 4.2. Управление распределенными ресурсами. Вызов удаленных процедур. Процессы и нити в распределенных системах
	ЭБ
	
	
	
	
	ЭБ
	
	
	
	
	
	

	Раздел 5. Современные концепции операционных систем

	Тема 5.1. Тенденции в структурном построении ОС
	
	
	
	
	
	
	
	
	ЭБ
	
	
	

	Раздел 6.  Настройка, эксплуатация и администрирование операционных систем

	Тема 6.1 Операционные

системы 
	ЭБ
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	ЭБ


Обозначение 
УО – устный опрос

ПР – практическая работа

ЭБ – экзаменационные билеты
6. Структура контрольного задания
6.1. Тестовое задание 
6.1.1. Текст задания. Ответить на вопросы теста. 
1) KDE, GNOME, Xfce — это названия …
а) оболочек операционной системы Linux
б) операционных систем
в) графических редакторов
г) браузеров
д) сред разработки

2. FAT32, Ext2, NTFS — это …
а) названия различных операционных систем
б) названия различных файловых систем
в) виды кодировки файлов
г) расширения файлов

3. Программы, предназначенные для обслуживания конкретных периферийных устройств
а) драйверы
б) утилиты
в) библиотеки
г) оболочки

4. Функции, выполняемые операционной:
а) управление устройствами
б) управление процессами
в) управление памятью
г) управление данными
д) созадание текстовых документов
е) программирование

5. Резидентная часть операционной системы постоянно находящаяся в оперативной памяти персонального компьютера в течение всей работы системы
а) ядро операционной системы
б) оболочка операционной системы
в) транзитная часть операционной системы
г) драйвера
д) периферия

6. В зависимости от назначения компьютера, на котором системы установлены выделяют …
а) Клиентские ОС
б) Серверные ОС
в) Системы общего назначения
г) Системы реального времени
д) Прочие специализированные системы

7. Папка, которая выступает в качестве вершины файловой структуры и олицетворяет собой носитель, на котором сохраняются файлы носит название …
а) корневой
б) начальной
в) стартовой
г) папки верхнего уровня

8. jpg, gif, png, tiff — это …

а) названия различных файловых систем
б) расширения графических файлов (рисунков)
в) расширения текстовых файлов
г) расширения программных файлов

9. txt, doc – это:
а) названия различных файловых систем
б) расширения графических файлов (рисунков)
в) расширения текстовых файлов
г) расширения программных файлов

10. Операционные системы MacOS используются преимущественно на компьютерах, выпускаемых фирмой …
а) Apple
б) IBM
в) HP
г) Acer

11. Исторически первой операционной системой семейства Windows можно считать Windows …
а) 3.0
б) 3.1
в) NT
г) 95

12. Дистрибутив Ubuntu имеет в качестве графической рабочей среды …
а) KDE
б) Gnome
в) Xfce
г) lxde

13. Принципиальные отличия Linux от Windows:
а) открытость кода операционной системы
б) простота использования
в) наличие нескольких графических оболочек
г) наличие большого количества легально распространяемых практически бесплатно версий
д) широкая известность и популярность

14. Windows 3.1 — это название …
а) исторически первой операционной системы, выпущенной Microsoft
б) одной из оболочек операционной системы MS DOS
в) среды программирования
г) текстового редактора

15. Создатель операционной системы Linux
а) Линус Торвальдс
б) Билл Гейтс
в) Эндрю Таненбаум
г) Пол Аллен

16. Классификационный признак «по назначению» предполагает выделение следующих видов операционных систем:
а) Системы общего назначения
б) Системы реального времени
в) Специализированные системы
г) Клиентские ОС
д) Серверные ОС

17. Современные операционные системы компании Microsoft носят название …
а) Windows
б) Linux
в) Microsoft
г) MacOS
д) Solaris
е) BSD

18. Логически связанная совокупность данных или программ, для размещения которой во внешней памяти выделяется определенная область
а) файл
б) папка
в) документ
г) раздел

19. Транзитные части операционных систем:
а) оболочки
б) утилиты (utilities)
в) системные библиотеки подпрограмм
г) системный загрузчик
д) ядро
е) драйверы устройств
ж) прикладные программы

6.1.2. Время на выполнение: 30 мин.
6.1.3. Перечень объектов контроля и оценки

	Наименование объектов контроля и оценки
	Основные показатели оценки результата
	Оценка

	З1. Состав и принципы работы операционных систем и сред.
	- знание состав и принципы работы операционной системы и сред
	5 баллов

	З2. Понятие, основные функции, типы операционных систем.
	-знание понятий, основных функций и типы операционных систем.
	

	У1. Использовать средства операционных систем и сред для обеспечения работы вычислительной техники.
	-умение использовать средства операционных систем и сред для обеспечения работы вычислительной системы
	


За правильный ответ на вопросы или верное решение задачи выставляется положительная оценка – 1 балл.

За неправильный ответ на вопросы или неверное решение задачи выставляется отрицательная оценка – 0 баллов.

Шкала оценивания образовательных достижений

	Процент результативности (правильных ответов)
	Оценка уровня подготовки

	
	отметка
	вербальный аналог

	90 ÷100 (270-300)
	5
	отлично

	80 ÷ 89 (239-269)
	4
	хорошо

	70 ÷ 79 (208-238)
	3
	удовлетворительно

	менее 70 (207 и менее)
	2
	неудовлетворительно


6.2. Тестовое задание
6.2.1. Текст задания

1. Какой язык лег в основу термина «интерфейс»:

a) Английский;

b) Французский;

c) Русский.

2. Что такое интерфейс:

a) Совокупность средств и методов взаимодействия между элементами

системы;

b) Правила взаимодействия операционной системы с пользователями, а

также соседних уровней в сети ЭВМ;

c) Аппаратные и программные средства, предназначенные для сопряжения систем или частей системы (программ или устройств) и обеспечивающие логические, электрические и конструктивные условия совместимости цп

и функциональных устройств в точках сопряжения и их взаимодействия;

d) Все вышеперечисленное.

3. Какие уровни можно выделить в программном обеспечении вычислительной системы:

a) Прикладной;

b) Профильный;

c) Основной.

4. Аппаратный состав вычислительной системы может быть:

a) Внешним;

b) Системным;

c) Прикладным.

5. Принцип группового проектирования при проектировании интерфейсов

представляет собой:

a) Минимизацию номенклатуры составных узлов, блоков устройства, модулей связей между ними при условии рациональной компоновки и эффективного функционирования устройства или системы;

b) Способность модуля выполнять в устройстве различные установочные функции без дополнительной конструкторской доработки;

c) Создание ряда (семейства) функционального и конструктивно подобранных устройств (модулей, систем) определенного назначения, соответствующих разнообразным условиям их использования.

6. Принцип унификации при проектировании интерфейсов представляет собой:

a) Минимизацию номенклатуры составных узлов, блоков устройства, модулей связей между ними при условии рациональной компоновки и эффективного функционирования устройства или системы;

b) Способность модуля выполнять в устройстве различные установочные функции без дополнительной конструкторской доработки; 

c) Создание ряда (семейства) функционального и конструктивно подобранных устройств (модулей, систем) определенного назначения, соответствующих разнообразным условиям их использования.

7. Принцип взаимозаменяемости при проектировании интерфейсов представляет собой 

a) Минимизацию номенклатуры составных узлов, блоков устройства,  модулей связей между ними при условии рациональной компоновки и эффективного функционирования устройства или системы;

b) Способность модуля выполнять в устройстве различные установочные функции без дополнительной конструкторской доработки;

c) Создание ряда (семейства) функционального и конструктивно подобранных устройств (модулей, систем) определенного назначения, соответствующих разнообразным условиям их использования.

8. Интерфейсы бывают:

a) Пользовательские;

b) Социальные;

c) Индивидуальные. 

9. WIMP-интерфейс - это?

a) Программный интерфейс

b) Пользовательский интерфейс

c) И то и другое

10. Внешний интерфейс предназначен для:

a) Взаимодействия центральных процессоров в ПК;

b) Подключения периферийных устройств;

c) Взаимодействия пользователя и ПК. 

6.2.2. Время на выполнение: 40 мин.
6.2.3. Перечень объектов контроля и оценки

	Наименование объектов контроля и оценки
	Основные показатели оценки результата
	Оценка

	З7. Понятие, функции и способы использования программного интерфейса операционной системы, виды пользовательского интерфейса.
	- знание понятий, функций и способы использования программного интерфейса
	5 баллов

	У2. Работать в конкретной операционной системе.
	- умение работать в операционной системе
	


За правильный ответ на вопросы или верное решение задачи выставляется положительная оценка – 1 балл.

За неправильный ответ на вопросы или неверное решение задачи выставляется отрицательная оценка – 0 баллов.

Шкала оценивания образовательных достижений

	Процент результативности (правильных ответов)
	Оценка уровня подготовки

	
	отметка
	вербальный аналог

	90 ÷100 (270-300)
	5
	отлично

	80 ÷ 89 (239-269)
	4
	хорошо

	70 ÷ 79 (208-238)
	3
	удовлетворительно

	менее 70 (207 и менее)
	2
	неудовлетворительно


6.3. Тестовое задание

6.3.1. Текст задания.

1. Что такое процесс?

a) приложение, выполняемое пользователем;

b) программа пользователя при ее выполнении;

c) системная программа.

2. Системная структура данных, используемая ОС для управления процессом:

a) блок управления процессом;

b) счётчик команд;

c) регистр данных.

3. Укажите активное состояние процесса, во время которого процесс обладает всеми необходимыми ресурсами и непосредственно выполняется процессором:

a) ожидание;

b) выполнение;

c) готовность.

4. Укажите пассивное состояние процесса, в котором он заблокирован и не может выполняться по своим внутренним причинам, ожидая осуществления некоторого события:

a) ожидание;

b) выполнение;

c) готовность.

5. Укажите пассивное состояние процесса, в котором он имеет все требуемые ресурсы, готов выполняться, однако процессор занят выполнением другого процесса.

a) ожидание;

b) выполнение;

c) готовность.

6. Сколько процессов может находиться в состоянии выполнение в однопроцессорной системе:

a) только один процесс;

b) несколько процессов;

c) в зависимости от количества процессов в очереди.

7. С какого состояния начинается жизненный цикл процесса?

a) ожидание;

b) выполнение;

c) готовность.

8. Какая информация не входит в контекст процесса?

a) режим работы процессора;

b) коды ошибок приложений;

c) коды ошибок выполняемых данным процессом системных вызовов.

9. Какая задача планирования процессов решается аппаратно?

a) определение момента времени для смены выполняемого процесса;

b) выбор процесса на выполнение из очереди готовых процессов;

c) переключение контекстов "старого" и "нового" процессов.

10. Укажите особенности алгоритмов планирования процесса, использующие понятие приоритета?

a) чем выше привилегии процесса, тем меньше времени он будет проводить в очередях;

b) "первый пришел - первый обслужился" (FIFO);

c) "последний пришел - первый обслужился" (LIFO).

11. Способ планирования процессов, при котором активный процесс выполняется до тех пор, пока он сам не отдаст управление планировщику ОС для того, чтобы тот выбрал из очереди другой, готовый к выполнению процесс:

a) невытесняющая многозадачность;

b) вытесняющая многозадачность;

c) алгоритмы, основанные на квантовании.

12. Как называется ситуация, которая возникает в результате воздействия какого-то независимого события, приводящего к временному прекращению выполнения последовательности команд одной программы с целью выполнения последовательности команд другой программы?

a) прерывание;

b) процесс;

c) ожидание.

13. Какого действия не происходит в случае прерывания первого рода?  

a) возникает потребность получить некоторый ресурс, отказаться от него либо выполнить над ресурсом какие-либо действия;

b)  процесс выполняет какие-либо действия в отношении другого процесса, например, порождает или уничтожает его;

c) процесс переходит в состояние выполнение и находится в нем до тех пор, пока либо он сам освободит процессор, перейдя в состояние ожидания какого-нибудь события, либо будет насильно "вытеснен" из процессора.

14. Какие этапы последовательности действий при обработке прерывания реализуются ОС?

a) обработка прерывания;

b) восстановление нормальной работы;

c) восприятие запроса на прерывание.

15. Как называется электронный компонент внешнего устройства?

a) драйвер;

b) контроллер устройства или адаптер;

c) регистр.

16. Из какого состояния процесс может перейти в состояние «выполнение»?

a) ожидание;

b) выполнение;

c) готовность.

17. Укажите устройство, которое относится к блок-ориентированным:

a) жёсткий диск;

b) монитор;

c) сетевой адаптер.

18. Способ планирования процессов, при котором решение о переключении выполнения одного процесса на выполнение другого процесса принимается планировщиком операционной системы, а не самой активной задачей:

a) невытесняющая многозадачность;

b) вытесняющая многозадачность;

c) алгоритмы, основанные на квантовании.

19. Какой набор операций над процессами является одноразовым?

a) приостановка процесса (перевод из состояния исполнение в состояние готовность) – запуск процесса (перевод из состояния готовность в состояние исполнение);

b) создание процесса – завершение процесса;

c) блокирование процесса (перевод из состояния исполнение в состояние ожидание) – разблокирование процесса.

20. Как называется процесс определения момента времени для смены текущего потока, а также выбор нового потока для выполнения?

a) диспетчеризация;

b) управление;

c) планирование.

6.3.2. Время на выполнение: 20 мин.

6.3.3. Перечень объектов контроля и оценки

	Наименование объектов контроля и оценки
	Основные показатели оценки результата
	Оценка

	З3. Машинно-зависимые свойства операционных систем: обработку прерываний, планирование процессов, обслуживание ввода-вывода, управление виртуальной памятью.
	- знание машинно-зависимых свойств операционных систем: - знание обработку прерываний, планирование процессов, обслуживание ввода-вывода, управление виртуальной памятью.

	5 баллов

	У5. Поддерживать приложения различных операционных систем.
	Умение поддерживать приложения различных операционных систем.
	


За правильный ответ на вопросы или верное решение задачи выставляется положительная оценка – 1 балл.

За неправильный ответ на вопросы или неверное решение задачи выставляется отрицательная оценка – 0 баллов.

Шкала оценивания образовательных достижений

	Процент результативности (правильных ответов)
	Оценка уровня подготовки

	
	отметка
	вербальный аналог

	90 ÷100 (270-300)
	5
	отлично

	80 ÷ 89 (239-269)
	4
	хорошо

	70 ÷ 79 (208-238)
	3
	удовлетворительно

	менее 70 (207 и менее)
	2
	неудовлетворительно


6.4. Тестовое задание

6.4.1. Текст задания. 

1. Где должна размещаться программа перед выполнением?
а) в основной памяти
б) в архиве
в) во внешней памяти
г) во временной памяти
2. Как называется технология которая позволяет выполнять процесс который может только частично располагаться в основной памяти?
а) внешняя память
б) виртуальная память
в) основная память
г) временная памяти
3. Из скольких этапов состоит обработка страничной недостаточности?
а) 5
б) 7
в) 6
г) 8
4. Куда загружается требуемая страница на 4 этапе обработки страничной недостаточности?
а) страничную рамку
б) архив
в) внешнюю память
г) основную память
5. Сколько применяется подходов при внедрении алгоритма LRV?
а) 1
б) 2
в) 3
г) 4
6. Для эффективной загруженности процессора каким должно быть время свопинга по сравнению с временем счёта?
а) большим
б) равным
в) меньшим
г) значение не имеет
7. На каких два класса делят методы размещения процессов?
а) смежное и несмежное
б) однопрограммные и многопрограммные
в) однопользовательские и многопользовательские
г ) внешние и внутренние
8. Как называется метод управления памятью основанный на том ,что все процессы , участвующие в мультипрограммной обработке, хранятся во внешней памяти?
а) транспортёр
б) семафор
в) свопинг
г) память
9. Сколько существует стратегий заполнения свободного раздела?
а) 2
б) 3
в) 4
г) 5
10. Какой из перечисленных алгоритмов не относится к алгоритму распределения страничных рамок?
а) FIFO
б) LRU
в) алгоритм замещения страниц
г) оптимальный алгоритм
6.4.2. Время на выполнение: 40 мин.

6.4.3. Перечень объектов контроля и оценки

	Наименование объектов контроля и оценки
	Основные показатели оценки результата
	Оценка

	З3. Машинно-зависимые свойства операционных систем: обработку прерываний, планирование процессов, обслуживание ввода-вывода, управление виртуальной памятью.
	- знание машинно-зависимых свойств операционных систем: - знание обработку прерываний, планирование процессов, обслуживание ввода-вывода, управление виртуальной памятью.

	5 баллов

	У5. Поддерживать приложения различных операционных систем.
	Умение поддерживать приложения различных операционных систем.
	


За правильный ответ на вопросы или верное решение задачи выставляется положительная оценка – 1 балл.

За неправильный ответ на вопросы или неверное решение задачи выставляется отрицательная оценка – 0 баллов.

Шкала оценивания образовательных достижений

	Процент результативности (правильных ответов)
	Оценка уровня подготовки

	
	отметка
	вербальный аналог

	90 ÷100 (270-300)
	5
	отлично

	80 ÷ 89 (239-269)
	4
	хорошо

	70 ÷ 79 (208-238)
	3
	удовлетворительно

	менее 70 (207 и менее)
	2
	неудовлетворительно


6.5. Тестовое задание
6.5.1. Текст задания. Ответить на вопросы теста
Вариант 1

1.
В каком режиме могут быть активными несколько процессов:

A.
Однозадачный;

B.
Многозадачный;

C.
Многопользовательский;

2.
Какая часть операционной системы отвечает за выбор процессора между процессами:

A.
Планировщик;

B.
Компоновщик;

C.
Сортировщик;

3.
Для какого вида компьютера, на данный момент, планирование играет существенную роль:

A.
Мэйнфеймы;

B.
Персональные компьютеры;

C.
Серверы;

4.
С чем связаны различия в алгоритмах планирования:

A.
Различия операционных систем;

B.
Различия прикладных программ;

C.
Различия операционных систем и приложений;

5.
В какой системе нет пользователя:

A.
Системы пакетной обработки данных;

B.
Интерактивные системы;

C.
Системы реального времени;

6.
В какой системе процессы знают, что их время ограничено:

A.
Системы пакетной обработки данных;

B.
Интерактивные системы;

C.
Системы реального времени;

7.
В чем отличие системы реального времени от интерактивной системы:

A.
Работают программы, предназначенные для содействия конкретным приложениям;

B.
Работают все программы;

C.
Работают прикладные программы;

8.
Какая задача предоставляет каждому процессу справедливой доли процессорного времени:

A.
Баланс;

B.
Справедливость;

C.
Планирование;

9.
Какой задачи нет в системе реального времени:

A.
Окончание работы к сроку;

B.
Предсказуемость;

C.
Соразмерность;

10.
Как называется задача, которая поддерживает постоянную занятость процессора:

A.
Использование процесса;

B.
Использование процессора;

C.
Баланс;

11.
К какой системе относится задача пропускной способности:

A.
Системы пакетной обработки данных;

B.
Интерактивные системы;

C.
Системы реального времени;

12.
В каком виде планирования планировщик каждый раз выбирает процесс с наименьшим временем выполнения:

A.
"Первым пришел - первым обслужен";

B.
"Кратчайшая задача - первая";

C.
Наименьшее оставшееся время выполнения;

13.
В каком виде планирования имеется термин - квант:

A.
Циклическое планирование;

B.
Приоритетное планирование;

C.
"Кратчайшая задача - первая";

14.
На что делится система реального времени:

A.
На гибкие системы реального времени;

B.
На жесткие системы реального времени;

C.
На жесткие и гибкие системы реального времени;

15.
Какое внешнее событие возникает через регулярные промежутки времени:

A.
Непериодическое;

B.
Периодическое;

C.
Системное;

Вариант 2

1.
Какая часть операционной системы отвечает за выбор процессора между процессами:

A.
Компоновщик;

B.
Планировщик;

C.
Сортировщик;

2.
В какой системе время перестало являться дефицитным ресурсом:

A.
Система реального времени;

B.
Интерактивная система;

C.
Система пакетной обработки данных;

3.
Планировщик должен заботится о:

A.
Правильном использовании процессора;

B.
Эффективном использовании процессора;

C.
Справедливом использовании процессора;

4.
В какой системе используется планирование с переключением:

A.
Системы пакетной обработки данных;

B.
Интерактивные системы;

C.
Системы реального времени;

5.
В чем отличие системы реального времени от интерактивной системы:

A.
Работают программы, предназначенные для содействия конкретным приложениям;

B.
Работают все программы;

C.
Работают прикладные программы;

6.
Какая задача предоставляет каждому процессу справедливой доли процессорного времени:

A.
Баланс;

B.
Справедливость;

C.
Планирование;

7.
К какой системе относится задача пропускной способности:

A.
Системы пакетной обработки данных;

B.
Интерактивные системы;

C.
Системы реального времени;

8.
В каком виде планирования процессам предоставляется доступ к процессору в том порядке, в котором они его запрашивают:

A.
Наименьшее оставшееся время выполнения;

B.
"Кратчайшая задача - первая";

C.
"Первым пришел - первым обслужен";

9.
В каком виде планирования имеется термин - квант:

A.
Приоритетное планирование;

B.
Циклическое планирование;

C.
"Кратчайшая задача - первая";

10.
Какой вид алгоритма планирования доступен только при наличии достоверной информации о работе и о временном графике:

A.
Реляционный;

B.
Динамический;

C.
Статистический;

11.
При каком виде алгоритма планирования решения принимаются по ходу дела:

A.
Статистический;

B.
Реляционный;

C.
Динамический;

12.
Какое внешнее событие возникает через регулярные промежутки времени:

A.
Непериодическое;

B.
Периодическое;

C.
Системное;

13.
В каком виде планирования планировщик каждый раз выбирает процесс с наименьшим временем выполнения:

A.
Наименьшее оставшееся время выполнения;

B.
"Кратчайшая задача - первая";

C.
"Первым пришел - первым обслужен";

14.
Как называется задача, которая поддерживает постоянную занятость процессора:

A.
Использование процесса;

B.
Использование процессора;

C.
Баланс;

15.
В какой системе процессы знают, что их время ограничено:

A.
Системы пакетной обработки данных;

B.
Интерактивные системы;

C.
Системы реального времени;

Вариант 3

1.
На что делится система реального времени:

A.
На гибкие системы реального времени;

B.
На жесткие системы реального времени;

C.
На жесткие и гибкие системы реального времени;

2.
Какой задачи нет в системе реального времени:

A.
Окончание работы к сроку;

B.
Соразмерность;

C.
Предсказуемость;

3.
С чем связаны различия в алгоритмах планирования:

A.
Различия операционных систем и приложений;

B.
Различия прикладных программ;

C.
Различия операционных систем;

4.
Какая система использовала в качестве устройства ввода содержимое перфокарт на магнитной ленте:

A.
Система реального времени;

B.
Интерактивная система;

C.
Система пакетной обработки данных;

5.
В каком режиме могут быть активными несколько процессов:

A.
Однозадачный;

B.
Многозадачный;

C.
Многопользовательский;

6.
Какая часть операционной системы отвечает за выбор процессора между процессами:

A.
Сортировщик;

B.
Компоновщик;

C.
Планировщик;

7.
В чем отличие системы реального времени от интерактивной системы:

A.
Работают программы, предназначенные для содействия конкретным приложениям;

B.
Работают все программы;

C.
Работают прикладные программы;

8.
К какой системе относится задача пропускной способности:

A.
Системы пакетной обработки данных;

B.
Интерактивные системы;

C.
Системы реального времени;

9.
Какой вид алгоритма планирования доступен только при наличии достоверной информации о работе и о временном графике:

A.
Реляционный;

B.
Статистический;

C.
Динамический;

10.
При каком виде алгоритма планирования решения принимаются по ходу дела:

A.
Статистический;

B.
Реляционный;

C.
Динамический;

11.
В каком виде планирования планировщик каждый раз выбирает процесс с наименьшим временем выполнения:

A.
"Первым пришел - первым обслужен";

B.
"Кратчайшая задача - первая";

C.
Наименьшее оставшееся время выполнения;

12.
В какой системе процессы знают, что их время ограничено:

A.
Интерактивные системы;

B.
Системы реального времени;

C.
Системы пакетной обработки данных;

13.
Для какого вида компьютера, на данный момент, планирование играет существенную роль:

A.
Серверы;

B.
Персональные компьютеры;

C.
Мэйнфеймы;

14.
В каком виде планирования имеется термин - квант:

A.
"Кратчайшая задача - первая";

B.
Приоритетное планирование;

C.
Циклическое планирование;

15.
Какая задача предоставляет каждому процессу справедливой доли процессорного времени:

A.
Баланс;

B.
Справедливость;

C.
Планирование;

Вариант 4

1.
Какая задача предоставляет каждому процессу справедливой доли процессорного времени:

A.
Баланс;

B.
Справедливость;

C.
Планирование;

2.
В каком виде планирования процессам предоставляется доступ к процессору в том порядке, в котором они его запрашивают:

A.
"Первым пришел - первым обслужен";

B.
"Кратчайшая задача - первая";

C.
Наименьшее оставшееся время выполнения;

3.
При каком виде алгоритма планирования решения принимаются по ходу дела:

A.
Статистический;

B.
Реляционный;

C.
Динамический;

4.
В каком виде планирования планировщик каждый раз выбирает процесс с наименьшим временем выполнения:

A.
"Первым пришел - первым обслужен";

B.
"Кратчайшая задача - первая";

C.
Наименьшее оставшееся время выполнения;

5.
В какой системе процессы знают, что их время ограничено:

A.
Системы пакетной обработки данных;

B.
Системы реального времени;

C.
Интерактивные системы;

6.
Для какого вида компьютера, на данный момент, планирование играет существенную роль:

A.
Мэйнфеймы;

B.
Серверы;

C.
Персональные компьютеры;

7.
В какой системе время является дефицитным ресурсом:

A.
Система реального времени;

B.
Система пакетной обработки данных;

C.
Интерактивная система;

8.
В какой системе нет пользователя:

A.
Системы реального времени;

B.
Системы пакетной обработки данных;

C.
Интерактивные системы;

9.
Как называется задача, которая поддерживает постоянную занятость процессора:

A.
Использование процесса;

B.
Использование процессора;

C.
Баланс;

10.
Какое внешнее событие возникает через регулярные промежутки времени:

A.
Периодическое;

B.
Непериодическое;

C.
Системное;

11.
Какой вид алгоритма планирования доступен только при наличии достоверной информации о работе и о временном графике:

A.
Реляционный;

B.
Статистический;

C.
Динамический;

12.
Какая система использовала в качестве устройства ввода содержимое перфокарт на магнитной ленте:

A.
Система реального времени;

B.
Интерактивная система;

C.
Система пакетной обработки данных;

13.
В каком виде планирования имеется термин - квант:

A.
Циклическое планирование;

B.
Приоритетное планирование;

C.
"Кратчайшая задача - первая";

14.
К какой системе относится задача пропускной способности:

A.
Системы пакетной обработки данных;

B.
Интерактивные системы;

C.
Системы реального времени;

15.
В каком режиме могут быть активными несколько процессов:

A.
Однозадачный;

B.
Многозадачный;

C.
Многопользовательский;

6.5.2. Время на выполнение: 30 мин.

6.5.3. Перечень объектов контроля и оценки

	Наименование объектов контроля и оценки
	Основные показатели оценки результата
	Оценка

	З4. Машинно-независимые свойства операционных систем: работу с файлами, планирование заданий, распределение ресурсов.
	Знание машинно-независимые свойства операционных систем: работу с файлами, планирование заданий, распределение ресурсов.
	5 балл

	У2. Работать в конкретной операционной системе.
	Умение работать в конкретной операционной системе


	


За правильный ответ на вопросы или верное решение задачи выставляется положительная оценка – 1 балл.

За неправильный ответ на вопросы или неверное решение задачи выставляется отрицательная оценка – 0 баллов.

Шкала оценивания образовательных достижений

	Процент результативности (правильных ответов)
	Оценка уровня подготовки

	
	отметка
	вербальный аналог

	90 ÷100 (270-300)
	5
	отлично

	80 ÷ 89 (239-269)
	4
	хорошо

	70 ÷ 79 (208-238)
	3
	удовлетворительно

	менее 70 (207 и менее)
	2
	неудовлетворительно


6.6. Тестовое задание
6.6.1. Текст задания

Вариант 1
1. Поименованная информация, хранящаяся в долговременной памяти компьютера:
a) Файл
b) Папка

c) Программа
d) каталог
2. Расширение файла указывает:
a) на дату его создания

b) на тип данных, хранящихся в нем
c) на путь к файлу

d) это произвольный набор символов

З. Определите тип файла выход.ррt.
a) демонстрация

b) графический
c) звуковой

d) презентация
4. Какое расширение имеют текстовые файлы?
a) exe, com, bat

b) rtf, doc, docx, txt
c) ppt, pps

d) avi, wmv, mpeg

5. Заполните пропуск в предложении
Полное имя файла включает в себя ... и имя файла.

Ответ:  
6. Установите соответствие.

(расширение)
	Расширение
	Тип файла

	1) .wav
	А) архив

	2) .bmp
	Б) графический

	3) .zip
	В) звуковой


1В 2Б 3А
7. Файловая система — это:
a) поименованная группа данных в долговременной памяти

b) функциональная часть ОС, обеспечивающая выполнение операций над файлами

c) структура для хранения файлов и каталогов
d) начальный каталог в структуре каталогов устройства внешней памяти
8. Объект, не являющийся элементом файловой системы:
a) файл

b) каталог

c) корзина
d) диск

9. Полное имя файла D:\8 класс\Иванов Иван\Контрольная pa6oтa\контрошa.doc. В какой папке хранится файл контрошa.doc?
a) 8 класс

b) Иванов Иван

c) Контрольная работа
d) D:

10. В каталоге хранился файл Отметки.txt. После создания в этом каталоге подкаталога и перемещения в созданный подкаталог файла Oтметки.txt полное имя файла стало
A:\SCHOOL\USER\TXT\MARCH\Oтметки.txt. Полное имя каталога, в котором хранился файл до перемещения:

a) MARCH

b) A:\SCHOOL\USER\TXT
c) TXT

d) A:\SCHOOL\USER\TXT\MARCH

11. Что представляет собой каталог диска в одноуровневой файловой системе?
Ответ: 
12. Что такое корневой каталог? Ответ: 
Вариант 2
1. Файл — это:
a) поименованная группа данных в долговременной памяти

b) любая группа данных на диске

c) папка

d) каталог

2. Сколько символов может быть в расширении файла?
a) 3

b) от 1 до 255 
c) 3-4

d) до 256

3. Определите тип файла выход.jpg.
a) демонстрация

b) графический

c) звуковой

d) презентация

4. Видеофайлы имеют расширение:
a) exe, com, bat

b) rtf, doc, docx, txt

c) ppt, pps

d) avi, wmv, mpeg

5. Заполните пропуск в предложении.
Полное имя файла включает в себя путь и ... файла. Ответ:

6.Установите соответствие
	Расширение
	Тип файла

	l).rtf
	А) текстовый

	2) .bmp
	Б) звуковой

	3) .mp3
	В) графический


7. Функциональная часть ОС, обеспечивающая выполнение операций над файлами:
a) файл

b) файловая система

c) каталог

d) корневой каталог

8. Объект, не являющийся элементом файловой системы:
a) диск

b) файл

c) каталог

d) пуск

9. Полное имя файла С:\8 класс\Петров Петр\Самостоятельная работа\самраб.dос. В какой папке хранится файл самраб.dос?
a) 8 класс

b) Петров Петр

c) Самостоятельная работа

d) С:

10. В каталоге хранился файл Kaчecтвo.txt. После создания в этом каталоге подкаталога и перемещения в созданный подкаталог файла Kaчecтво.txt полное имя файла стало A:\SCHOOL\ADMIN\DOC\YEAR\Kaчecтво.txt. Полное имя каталога, в котором хранился файл до перемещения:

a) YEAR

b) A:\SCHOOL\ADMIN\DOC
c) DOC

d) A:\SCHOOL\ADMIN\DOC\YEAR

11. Что представляет собой каталог диска в многоуровневой файловой системе?
Ответ: 
12. Задан путь к файлу C:\Text\Primer\Proba.doc. Назовите имя каталога, в котором находится этот файл. Ответ:  
6.6.2. Время на выполнение: 40 мин.

6.6.3. Перечень объектов контроля и оценки

	Наименование объектов контроля и оценки
	Основные показатели оценки результата
	Оценка

	З4. Машинно-независимые свойства операционных систем: работу с файлами, планирование заданий, распределение ресурсов.
	Знание машинно-независимые свойства операционных систем: работу с файлами, планирование заданий, распределение ресурсов.
	5 балл

	У2. Работать в конкретной операционной системе.
	Умение работать в конкретной операционной системе


	


За правильный ответ на вопросы или верное решение задачи выставляется положительная оценка – 1 балл.

За неправильный ответ на вопросы или неверное решение задачи выставляется отрицательная оценка – 0 баллов.

Шкала оценивания образовательных достижений

	Процент результативности (правильных ответов)
	Оценка уровня подготовки

	
	отметка
	вербальный аналог

	90 ÷100 (270-300)
	5
	отлично

	80 ÷ 89 (239-269)
	4
	хорошо

	70 ÷ 79 (208-238)
	3
	удовлетворительно

	менее 70 (207 и менее)
	2
	неудовлетворительно


6.7. Расчетное задание

6.7.1. Текст задания по вариантам
Вариант 1

1.
Сколько процессов может использовать один ресурс?

A.
Один;

B.
Число определяется видом ресурса;

C.
Много;

2.
Процессу, для выполнения прикладных задач, часто необходимо:

A.
Иметь исключительный доступ к одному ресурсу;

B.
Иметь исключительный доступ к нескольким ресурсам;

C.
Предоставлять эксклюзивный доступ к определенным ресурсам;

3.
Какая ситуация называется тупиковой?

A.
Когда процессы временно заблокированы;

B.
Когда процессы блокируют ОС;

C.
Когда процессы заблокированы и могут вечно оставаться в таком состоянии;

4.
Могут ли взаимоблокировки возникать между различными машинами?

A.
Могут, например, в локальной сети;

B.
Не могут;

C.
Могут, только при запросе к принтеру;

5.
Взаимоблокировки могут проявляться:

A.
При работе с аппаратными ресурсами;

B.
При работе с программными ресурсами;

C.
При работе, как с аппаратными, так и с программными ресурсами;

6.
Объект предоставления доступа - это …

A.
Компьютер;

B.
Ресурс;

C.
Процесс;

7.
Ресурсом может быть:

A.
Аппаратное устройство;

B.
Аппаратное устройство или часть информации;

C.
Часть информации;

8.
При каком методе обработки взаимоблокировок система не пытается предотвратить попадание в тупиковые ситуации?

A.
Метод обнаружения и устранения взаимоблокировок;

B.
Метод игнорирования взаимоблокировок;

C.
Метод детектирования взаимоблокировок;

9.
При каком условии мы можем избежать ситуацию взаимоблокировки?

A.
Если заранее предупредить ОС;

B.
Если заранее будет доступна определенная информация;

C.
Если организовать связи между процессами;

10.
Процесс обработки посылаемых на печать документов, которые сохраняются до тех пор, пока принтер не сможет их обработать - это …

A.
Подкачка;

B.
Распределение ресурсов;

C.
Загрузка;

11.
Скрытая от пользователя служебная программа, работающая в фоновом режиме - это …

A.
Процесс;

B.
Фоновая программа;

C.
Демон;

12.
Процесс сначала должен временно освободить все используемые им в данный момент ресурсы - это требование метода:

A.
Условия взаимного исключения;

B.
Условия отсутствия принудительной выгрузки;

C.
Условия удержания и ожидания;

13.
Первый способ устранения циклического ожидания:

A.
Процессу дается право только на один ресурс в конкретный момент времени;

B.
Процесс должен обозначить себя и ресурс в очереди;

C.
Процесс может запрашивать ресурс, когда угодно, но все запросы должны быть сделаны в соответствии с нумерацией ресурсов;

14.
Что делает система для обнаружения и устранения взаимоблокировок?

A.
Позволяет взаимоблокировке произойти и старается определить, причину и удаляет один из процессов;

B.
Позволяет взаимоблокировке произойти, старается определить, когда это случилось и совершает некие действия к возврату системы к состоянию имевшему место до того как система попала в тупик;

C.
После возникновения ситуации взаимоблокировки уничтожает все процессы в ней участвующие;

15.
Как запрашиваются ресурсы в большинстве систем?

A.
Все сразу;

B.
В зависимости от номера ресурса;

C.
Поочередно;

Вариант 2

1.
Процессу, для выполнения прикладных задач, часто необходимо:

A.
Иметь исключительный доступ к нескольким ресурсам;

B.
Иметь исключительный доступ к одному ресурсу;

C.
Предоставлять эксклюзивный доступ к определенным ресурсам;

2.
Могут ли взаимоблокировки возникать между различными машинами?

A.
Могут, например, в локальной сети;

B.
Не могут;

C.
Могут, только при запросе к принтеру;

3.
Процесс сначала должен временно освободить все используемые им в данный момент ресурсы - это требование метода:

A.
Условия взаимного исключения;

B.
Условия удержания и ожидания;

C.
Условия отсутствия принудительной выгрузки;

4.
Сколько процессов может использовать один ресурс?

A.
Один;

B.
Число определяется видом ресурса;

C.
Много;

5.
Объект предоставления доступа - это …

A.
Компьютер;

B.
Ресурс;

C.
Процесс;

6.
Скрытая от пользователя служебная программа, работающая в фоновом режиме - это …

A.
Процесс;

B.
Фоновая программа;

C.
Демон;

7.
Какая ситуация называется тупиковой?

A.
Когда процессы временно заблокированы;

B.
Когда процессы блокируют ОС;

C.
Когда процессы заблокированы и могут вечно оставаться в таком состоянии;

8.
Ресурсом может быть:

A.
Аппаратное устройство;

B.
Аппаратное устройство или часть информации;

C.
Часть информации;

9.
При каком методе обработки взаимоблокировок система не пытается предотвратить попадание в тупиковые ситуации?

A.
Метод обнаружения и устранения взаимоблокировок;

B.
Метод игнорирования взаимоблокировок;

C.
Метод детектирования взаимоблокировок;

10.
Взаимоблокировки могут проявляться:

A.
При работе с аппаратными ресурсами;

B.
При работе с программными ресурсами;

C.
При работе, как с аппаратными, так и с программными ресурсами;

11.
Процесс обработки посылаемых на печать документов, которые сохраняются до тех пор, пока принтер не сможет их обработать - это …

A.
Подкачка;

B.
Распределение ресурсов;

C.
Загрузка;

12.
При каком условии мы можем избежать ситуацию взаимоблокировки?

A.
Если заранее предупредить ОС;

B.
Если заранее будет доступна определенная информация;

C.
Если организовать связи между процессами;

13.
Что делает система для обнаружения и устранения взаимоблокировок?

A.
Позволяет взаимоблокировке произойти и старается определить, причину и удаляет один из процессов;

B.
Позволяет взаимоблокировке произойти, старается определить, когда это случилось и совершает некие действия к возврату системы к состоянию имевшему место до того как система попала в тупик;

C.
После возникновения ситуации взаимоблокировки уничтожает все процессы в ней участвующие;

14.
Как запрашиваются ресурсы в большинстве систем?

A.
Все сразу;

B.
В зависимости от номера ресурса;

C.
Поочередно;

15.
Первый способ устранения циклического ожидания:

A.
Процессу дается право только на один ресурс в конкретный момент времени;

B.
Процесс должен обозначить себя и ресурс в очереди;

C.
Процесс может запрашивать ресурс, когда угодно, но все запросы должны быть сделаны в соответствии с нумерацией ресурсов;

Вариант 3

1.
Сколько процессов может использовать один ресурс?

A.
Один;

B.
Число определяется видом ресурса;

C.
Много;

2.
Что делает система для обнаружения и устранения взаимоблокировок?

A.
Позволяет взаимоблокировке произойти и старается определить, причину и удаляет один из процессов;

B.
Позволяет взаимоблокировке произойти, старается определить, когда это случилось и совершает некие действия к возврату системы к состоянию имевшему место до того как система попала в тупик;

C.
После возникновения ситуации взаимоблокировки уничтожает все процессы в ней участвующие;

3.
Какая ситуация называется тупиковой?

A.
Когда процессы временно заблокированы;

B.
Когда процессы блокируют ОС;

C.
Когда процессы заблокированы и могут вечно оставаться в таком состоянии;

4.
Взаимоблокировки могут проявляться:

A.
При работе с аппаратными ресурсами;

B.
При работе с программными ресурсами;

C.
При работе, как с аппаратными, так и с программными ресурсами;

5.
Объект предоставления доступа - это …

A.
Ресурс;

B.
Компьютер;

C.
Процесс;

6.
Процессу, для выполнения прикладных задач, часто необходимо:

A.
Иметь исключительный доступ к одному ресурсу;

B.
Иметь исключительный доступ к нескольким ресурсам;

C.
Предоставлять эксклюзивный доступ к определенным ресурсам;

7.
Ресурсом может быть:

A.
Аппаратное устройство;

B.
Аппаратное устройство или часть информации;

C.
Часть информации;

8.
Первый способ устранения циклического ожидания:

A.
Процессу дается право только на один ресурс в конкретный момент времени;

B.
Процесс должен обозначить себя и ресурс в очереди;

C.
Процесс может запрашивать ресурс, когда угодно, но все запросы должны быть сделаны в соответствии с нумерацией ресурсов;

9.
При каком методе обработки взаимоблокировок система не пытается предотвратить попадание в тупиковые ситуации?

A.
Метод детектирования взаимоблокировок;

B.
Метод игнорирования взаимоблокировок;

C.
Метод обнаружения и устранения взаимоблокировок;

10.
При каком условии мы можем избежать ситуацию взаимоблокировки?

A.
Если заранее предупредить ОС;

B.
Если заранее будет доступна определенная информация;

C.
Если организовать связи между процессами;

11.
Процесс обработки посылаемых на печать документов, которые сохраняются до тех пор, пока принтер не сможет их обработать - это …

A.
Распределение ресурсов;

B.
Подкачка;

C.
Загрузка;

12.
Процесс сначала должен временно освободить все используемые им в данный момент ресурсы - это требование метода:

A.
Условия взаимного исключения;

B.
Условия отсутствия принудительной выгрузки;

C.
Условия удержания и ожидания;

13.
Скрытая от пользователя служебная программа, работающая в фоновом режиме - это …

A.
Демон;

B.
Фоновая программа;

C.
Процесс;

14.
Могут ли взаимоблокировки возникать между различными машинами?

A.
Не могут;

B.
Могут, например, в локальной сети;

C.
Могут, только при запросе к принтеру;

15.
Как запрашиваются ресурсы в большинстве систем?

A.
Все сразу;

B.
Поочередно;

C.
В зависимости от номера ресурса;

Вариант 4

1.
Процессу, для выполнения прикладных задач, часто необходимо:

A.
Иметь исключительный доступ к одному ресурсу;

B.
Предоставлять эксклюзивный доступ к определенным ресурсам;

C.
Иметь исключительный доступ к нескольким ресурсам;

2.
Какая ситуация называется тупиковой?

A.
Когда процессы заблокированы и могут вечно оставаться в таком состоянии;

B.
Когда процессы блокируют ОС;

C.
Когда процессы временно заблокированы;

3.
Процесс обработки посылаемых на печать документов, которые сохраняются до тех пор, пока принтер не сможет их обработать - это …

A.
Загрузка;

B.
Подкачка;

C.
Распределение ресурсов;

4.
Могут ли взаимоблокировки возникать между различными машинами?

A.
Могут, например, в локальной сети;

B.
Не могут;

C.
Могут, только при запросе к принтеру;

5.
Взаимоблокировки могут проявляться:

A.
При работе с аппаратными ресурсами;

B.
При работе с программными ресурсами;

C.
При работе, как с аппаратными, так и с программными ресурсами;

6.
Объект предоставления доступа - это …

A.
Ресурс;

B.
Процесс;

C.
Компьютер;

7.
Как запрашиваются ресурсы в большинстве систем?

A.
Все сразу;

B.
В зависимости от номера ресурса;

C.
Поочередно;

8.
Ресурсом может быть:

A.
Аппаратное устройство;

B.
Аппаратное устройство или часть информации;

C.
Часть информации;

9.
При каком методе обработки взаимоблокировок система не пытается предотвратить попадание в тупиковые ситуации?

A.
Метод обнаружения и устранения взаимоблокировок;

B.
Метод игнорирования взаимоблокировок;

C.
Метод детектирования взаимоблокировок;

10.
Скрытая от пользователя служебная программа, работающая в фоновом режиме - это …

A.
Процесс;

B.
Фоновая программа;

C.
Демон;

11.
При каком условии мы можем избежать ситуацию взаимоблокировки?

A.
Если заранее будет доступна определенная информация;

B.
Если заранее предупредить ОС;

C.
Если организовать связи между процессами;

12.
Сколько процессов может использовать один ресурс?

A.
Один;

B.
Число определяется видом ресурса;

C.
Много;

13.
Процесс сначала должен временно освободить все используемые им в данный момент ресурсы - это требование метода:

A.
Условия взаимного исключения;

B.
Условия отсутствия принудительной выгрузки;

C.
Условия удержания и ожидания;

14.
Что делает система для обнаружения и устранения взаимоблокировок?

A.
Позволяет взаимоблокировке произойти, старается определить, когда это случилось и совершает некие действия к возврату системы к состоянию имевшему место до того как система попала в тупик;

B.
Позволяет взаимоблокировке произойти и старается определить, причину и удаляет один из процессов;

C.
После возникновения ситуации взаимоблокировки уничтожает все процессы в ней участвующие;

15.
Первый способ устранения циклического ожидания:

A.
Процессу дается право только на один ресурс в конкретный момент времени;

B.
Процесс должен обозначить себя и ресурс в очереди;

C.
Процесс может запрашивать ресурс, когда угодно, но все запросы должны быть сделаны в соответствии с нумерацией ресурсов.

6.7.2. Время на выполнение: 30 мин.

6.7.3. Перечень объектов контроля и оценки

	Наименование объектов контроля и оценки
	Основные показатели оценки результата
	Оценка

	З4. Машинно-независимые свойства операционных систем: работу с файлами, планирование заданий, распределение ресурсов.
	Знание машинно-независимые свойства операционных систем: работу с файлами, планирование заданий, распределение ресурсов.
	5 балл

	У2. Работать в конкретной операционной системе.
	Умение работать в конкретной операционной системе


	


За правильный ответ на вопросы или верное решение задачи выставляется положительная оценка – 1 балл.

За неправильный ответ на вопросы или неверное решение задачи выставляется отрицательная оценка – 0 баллов.

6.8. Практическое задание

6.8.1. Текст задания. Изучение сведений о драйверах установленного оборудования на ПК. 
1. Откройте Диспетчер устройств (Пуск →Панель управления →Производительность и обслуживание →Система→вкладка Оборудование→Диспетчер устройств) 
2. Откройте окно свойств для каждого из перечисленных устройств поочередно и изучите сведения о драйверах этих устройств. 
3. Заполните таблицу.
	Тип устройства
	Название устройства
	Поставщик драйвера
	Дата разработки
	Версия драйвера
	Авторские права
	Цифровая подпись
	Где находится файл драйвера в ОС

	DVD и CD-ROM

дисководы
	
	
	
	
	
	
	

	IDE ATA/ATPI

контроллеры
	
	
	
	
	
	
	

	Дисковые устройства
	
	
	
	
	
	
	

	Звуковые, видео и игровые устройства
	
	
	
	
	
	
	

	Клавиатуры
	
	
	
	
	
	
	


	Тип устройства
	Название устройства
	Поставщик драйвера
	Дата разработки
	Версия драйвера
	Авторские права
	Цифровая подпись
	Где находится файл драйвера в ОС

	Процессоры
	
	
	
	
	
	
	

	Сетевые адаптеры
	
	
	
	
	
	
	

	Системные устройства: CMOS и часы
	
	
	
	
	
	
	

	Мониторы
	
	
	
	
	
	
	

	Microsoft System Management BIOS драйвер
	
	
	
	
	
	
	


6.8.2. Время на выполнение: 90 мин.

6.8.3. Перечень объектов контроля и оценки

	Наименование объектов контроля и оценки
	Основные показатели оценки результата
	Оценка

	З4. Машинно-независимые свойства операционных систем: работу с файлами, планирование заданий, распределение ресурсов.
	Знание машинно-независимые свойства операционных систем: работу с файлами, планирование заданий, распределение ресурсов.
	5 балл

	З6. Способы организации поддержки устройств, драйверы оборудования.
	Знание способов организации поддержки устройств, драйверов оборудования 
	

	У1. Использовать средства операционных систем и сред для обеспечения работы вычислительной техники.
	Умение работать в конкретной операционной системе


	


За правильный ответ на вопросы или верное решение задачи выставляется положительная оценка – 1 балл.

За неправильный ответ на вопросы или неверное решение задачи выставляется отрицательная оценка – 0 баллов.

Шкала оценивания образовательных достижений

	Процент результативности (правильных ответов)
	Оценка уровня подготовки

	
	отметка
	вербальный аналог

	90 ÷100 (270-300)
	5
	отлично

	80 ÷ 89 (239-269)
	4
	хорошо

	70 ÷ 79 (208-238)
	3
	удовлетворительно

	менее 70 (207 и менее)
	2
	неудовлетворительно


6.9. Устный опрос
6.9.1. Текст задания. Ответить на вопросы.
1. Что такое NOS и каково ее назначение?

2. Какие функции сети выполняет сетевая операционная система?

3. Из каких частей состоит структура NOS?

4. Что такое редиректор?

5. Как подразделяются сетевые операционные системы по правам доступа к ресурсам?

6. Как подразделяются сетевые операционные системы по масштабу сетей?

7. Как зависят свойства сетевой операционной системы от масштаба сетей?

8. Дать характеристику сетевой операционной системы NetWare фирмы Novell.

9. Из каких элементов состоит структура сетевой операционной системы NetWare?

10. Дать характеристику файловой системы сетевой ОС NetWare.

11. Какие уровни протоколов поддерживает сетевая операционная система NetWare?

12. Перечислить функции протоколов IPX, SPX.

13. Дать характеристику сетевой операционной системы Windows NT.

14. Перечислить задачи сетевой операционной системы Windows NT.

15. Из каких элементов состоит структура сетевой операционной системы Windows NT?

16. Дать характеристику файловой системы сетевой ОС Windows NT.

17. Какие принципы защиты используются в сетевой ОС Windows NT?

18. Перечислить особенности сетевой операционной системы Windows NT с точки зрения реализации сетевых средств.

19. Назвать свойства сетевой операционной системы Windows NT.

20. Каковы области использования Windows NT?

21. Дать характеристику сетевой операционной системы UNIX.

22. Перечислить функции сетевой операционной системы UNIX.

23. Дать характеристику файловой системы сетевой ОС UNIX.

24. Какие принципы защиты используются UNIX?

25. Дать обзор сетевой операционной системы Linux.

26. Охарактеризовать работу с сетью в сетевой ОС Linux.

27. Дать характеристику файловой системы сетевой ОС Linux.

6.9.2. Время на выполнение: 40 мин.

6.9.3. Перечень объектов контроля и оценки

	Наименование объектов контроля и оценки
	Основные показатели оценки результата
	Оценка

	З5. Принципы построения операционных систем.
	Знание основных  принципов построения операционных систем.
	5 баллов


За правильный ответ на вопросы или верное решение задачи выставляется положительная оценка – 1 балл.

За неправильный ответ на вопросы или неверное решение задачи выставляется отрицательная оценка – 0 баллов.

Шкала оценивания образовательных достижений

	Процент результативности (правильных ответов)
	Оценка уровня подготовки

	
	отметка
	вербальный аналог

	90 ÷100 (270-300)
	5
	отлично

	80 ÷ 89 (239-269)
	4
	хорошо

	70 ÷ 79 (208-238)
	3
	удовлетворительно

	менее 70 (207 и менее)
	2
	неудовлетворительно


6.10. Тестовое задание 
6.10.1. Текст задания

1. Какой сетевой компонент Windows не нужен для работы клиента?

a) Драйвер сетевого адаптера

b) Редиректор

c) Служба

d) Протокол

2. Перенос Windows NT на разнообразные процессоры достаточно легок, благодаря

a) небольшому количеству слоев ядра

b) концентрации машинно-зависимых компонентов внутри микроядра

c) концентрации машинно-зависимых компонентов внутри серверов ОС

d) большому количеству слоев ядра

3. В таблице сегментов указывается: 1) базовый физический адрес; 2) размер сегмента; 3) правило доступа к сегменту; 4) время создания; 5) идентификатор процесса; 6) признак модификации - из перечисленного

a) 1, 3, 5, 6

b) 2, 3, 4, 5

c) 1, 2, 3, 6

d) 1, 2, 4, 6

4. Основой структуры тома в файловой системе NTFS является

a) главная таблица файлов

b) суперблок

c) FAT

d) таблица индексных дескрипторов

5. Файлу разрешено входить в несколько каталогов при структуре каталогов

a) списочный

b) линейной

c) древовидный

d) сетевой

6. ОС, в которой одновременно может выполняться несколько программных процессов, называется

a) мультипрограммной

b) однопрограммной

c) мультипроцессной

d) мультипроцессорной

7. Битом доступа называется содержащийся в дескрипторе страницы признак

a) обращения к странице

b) модификации

c) уровня защиты

d) присутствия

8. Файлы NTFS в зависимости от способа размещения делятся на: 1) маленькие; 2) небольшие; 3) большие; 4) средние; 5) очень большие; 6) сверхбольшие - из перечисленного

a) 2, 3, 4, 5

b) 1, 3, 4, 6

c) 1, 2, 4, 5

d) 2, 3, 5, 6

9.При масштабировании по горизонтали каждое из устройств, содержащих один или несколько процессоров, называется

a) файлом

b) фрагментом

c) блоком

d) кластером

10. Смесь задач по сравнению с последовательным выполнением всех задач этой смеси выполняется

a) за тоже время

b) не дольше

c) всегда быстрее

d) всегда медленнее

11. Подсистема, являющаяся интерфейсом ко всем устройствам, подключенным к компьютеру, называется подсистемой

a) управления памятью

b) внешних устройств

c) управления интерфейсом

d) ввода-вывода

12. В ОС Windows NT используется модель файла

a) списковая

b) структурированная

c) неструктурированная

d) сетевая

13. В ОС UNIX для реализации доступа к сетевым устройствам с многоуровневыми протоколами используется драйвер

a) блочный

b) универсальный

c) потоковый

d) символьный

14. Запись таблицы виртуальной памяти называется

a) i-узлом

b) дескриптором страницы

c) дескриптором сегмента

d) указателем адреса

15. Операционная система назначает процессу адресное пространство и набор ресурсов, которые совместно используются

a) всеми его потомками и взаимодействующими с ним процессами

b) всеми его потомками

c) взаимодействующими с ним процессами

d) взаимодействующими с ним процессами и их потомками

16. Совокупность кодов и данных процесса называется

a) дескриптором процесса

b) образом процесса

c) описателем процесса

d) идентификатором процесса

17. Небольшая часть образа процесса должна находиться в основной памяти для управления процессом

a) нет

b) да

18. Небольшая часть образа процесса должна находиться в основной памяти для управления процессом

a) нет

b) да

19. Часть файла, размещаемая в записи MFT, называется

a) основной

b) отрезком

c) резидентной

d) ядром

20. Если ОС поддерживает графический пользовательский интерфейс, то пользователь для выполнения нужного ему действия

a) выбирает на экране нужный пункт меню

b) вводит команду в командной строке

c) выбирает на экране нужную команду

d) запускает командный файл

21. Для добавления в ОС новой высокоуровневой функции достаточно

a) разработать соответствующее приложение и модифицировать функции ядра

b) разработать новую функцию ядра

c) модифицировать функции ядра

d) разработать соответствующее приложение

22. В ОС Windows NT процесс Winlogon является активным

a) периодически в течение некоторого интервала времени

b) на протяжении всего периода функционирования ОС

c) только в момент входа пользователя в систему

d) на протяжении сеанса работы конкретного пользователя

23. Резервная копия FAT синхронизируется с основной копией

a) при загрузке ОС

b) при любых операциях с файлами

c) только при удалении файлов

d) только при создании файлов

24. Какие виды хранилищ резервных копий поддерживает "Система архивации данных Windows Server 2008R2" при архивировании по расписанию?

a) Специализированный жесткий диск для архивов, выделенный логический том на физическом диске, общая сетевая папка, внешние съемные носители (CD/DVD/ и т.д.)

b) Специализированный жесткий диск для архивов, выделенный логический том на физическом диске, общая сетевая папка, внешние съемные носители (CD/DVD/и т.д.), FTP-хранилища.

c) Специлаизированный жесткий диск для архивов, общая сетевая папка, FTP-хранилище, внешние съемные носители (CD/DVD/и т.д.)

d) Специализированный жесткий диск для архивов, выделенный логический том на физическом диске, общая сетевая папка

e) Внешние съемные носители (CD/DVD/ и др.), FTP-хранилища, Общая сетевая папка.

25. На какой редакции клиентской Microsoft Windows может работать технология BitLocker-to-Go?

a) Windows Server 2008R2 Enterprise

b) Windows Server 2003R2

c) Windows 7 Professional

d) Windows 7 Corporate

e) Windows Vista Ultimate

26. Вашей компании необходим внутренний сайт. При использовании какой базовой роли Windows Server, Вы будете его строить?

a) Microsoft Share Point Portal

b) HTML

c) Microsoft IIS

d) Apache

e) DHTML

28. Какая оснастка позволяет централизовано управлять пользователями и группами в рабочей группе Windows Server 2008R2?

a) Центр администрирования Active Directory

b) Локальные пользователи и группы

c) Active Directory - пользователи и компьютеры

d) Служба управления правами AD RMS

e) Active Directory - домены и доверие

29. Из предложенных вариантов укажите правильные редакции Windows Server 2008R2, в которых можно настроить роль Hyper-V? (выберите все верные варианты ответов)

a) Windows Server 2003 Standart 32 бита
b) Windows Server 2008R2 Enterprise 64 бита
c) Windows Server 2008 Standart 32 бита
d) Windows Server 2008 Enterprise 64 бита
e) Windows Server 2008 DataCenter 32 бита
30. Укажите название файловой системы, через которую Windows Server 2008R2 может взаимодействовать с Unix-подобными системами:

a) DFS

b) NFS

c) NTFS

d) HPFS

e) EFS

31. Чтобы установить роль Hyper-V на сервере Microsoft Windows Server 2008R2 необходимо:

a) Необходимо зайти на сайт Microsoft, скачать бесплатную версию Hyper-V Server 2008R2 и установить ее на компьютер

b) Запустить Диспетчер сервера, войти в "Роли", установить галочку напротив роли Hyper-V и нажать "Далее". После этого следовать инструкциям мастера установки.

c) Запустить диспетчер сервера, войти в "Компоненты", установить галочку Hyper-V и нажать "Далее". После этого следовать инструкциям мастера установки.

d) Открыть компоненты, зайти в меню "Виртуализация", выбрать Hyper-V. После этого следовать инструкциям мастера установки.

e) Ничего делать не надо. Роль Hyper-V устанавливается "по-умолчанию" и сразу же работает.

32. При использовании Системы архивации данных Windows Server 2008R2 укажите сколько будет храниться резервных копий, если местом хранения будет выбрана сетевая папка?

a) только одна копия

b) Не более 5 резервных копий

c) столько копий, сколько может разместиться на сетевом хранилище, при недостатке свободного места старые резервные копии будут удаляться

d) не более 365 резервных копий

e) Система архивации данных Windows Server 2008R2 не предоставляет возможность сохранять резервные копии на сетевых ресурсах.

33. Укажите типы отказоустойчивых кластеров, реализованных в Windows Server 2008:

a) DFS

b) DNS
c) Failover
d) Fail-Recovery
e) NLB
34. Укажите название файловой системы, через которую Windows Server 2008R2 может взаимодействовать с Unix-подобными системами:

a) DFS

b) NFS

c) NTFS

d) HPFS

e) EFS

http://www.ignatova-e-n.narod.ru/cop/
6.10.2. Время на выполнение: 90 мин.

6.10.3. Перечень объектов контроля и оценки

	Наименование объектов контроля и оценки
	Основные показатели оценки результата
	Оценка

	З5. Принципы построения операционных систем.
	Знание основных принципов построения операционных систем.
	5 баллов

	У4. Устанавливать и сопровождать операционные системы.
	Умение устанавливать и сопровождать операционные системы.
	

	У5. Поддерживать приложения различных операционных систем.
	Умение осуществлять поддержку приложений различных операционных систем 
	


За правильный ответ на вопросы или верное решение задачи выставляется положительная оценка – 1 балл.

За неправильный ответ на вопросы или неверное решение задачи выставляется отрицательная оценка – 0 баллов.

Шкала оценивания образовательных достижений

	Процент результативности (правильных ответов)
	Оценка уровня подготовки

	
	отметка
	вербальный аналог

	90 ÷100 (270-300)
	5
	отлично

	80 ÷ 89 (239-269)
	4
	хорошо

	70 ÷ 79 (208-238)
	3
	удовлетворительно

	менее 70 (207 и менее)
	2
	неудовлетворительно


1.11. Тестовое задание
6.11.1. Текст задания. Вопросы выбираются выборочно по 20 вопросов.
1. В каких версиях операционной системы Windows можно пользоваться командными файлами?

a) в Windows NT и выше

b) во всех версиях Windows

c) в Windows XP и выше

2. В каких системах используется сегментно-страничная организация?

a) IBM 360

b) MULTICS, “Эльбрус”, Intel 386

c) UNIX

d) Linux

3. В результате создания ОС с разделением времени команды обращения к программам стали

a) сложнее

b) проще

c) команды обращения к программам не понадобились, так как отпала необходимость создания

d) управляющих перфокарт. Программист сам следил за свой программой.

4. В состав программного обеспечения ЭВМ не входят

Ответ:

а) системы программирования

b) операционные системы

c)  аппаратные средства

d)  прикладные программы.

5. В файловой системе NTFS для каждого пользователя устанавливаются привелегии, которые

а) устанавливают права доступа к системным файлам

b) устанавливают права доступа к конкретным файлам

c)  устанавливают права общего характера, несвязанные с каким-либо файлом

6. В файловой системе NTFS для каждого файла создается дескриптор защиты, который содержит

а) идентификатор пользователя, идентификатор файла, пользовательский список управления доступом,

системный список управления доступом

b) идентификатор пользователя – владельца, идентификатор группы, пользовательский список

управления доступом, системный список управления доступом

c)  идентификатор файла, идентификатор владельца, список прав доступа владельца

7. В файловой системе NTFS информация о всех файлах

а) хранится в boot секторе раздела

b) хранится в непрерывной таблице MFT

c)  хранится в области данных тома

8. В файловой системе Unix у файла может быть

а) несколько имен, которые будут ссылаться на одну и ту же область данных

b) несколько образов, каждый под своим именем

c)  одно имя, которое будет ссылаться на область данных на жестком диске

9. В чём заключается свойство рентабельности драйверов?

а) во время обработки одного вызова может последовать другой и он должен быть обработан

b) то, что он постоянно располагается в ПО;

c)  является прикладным ПО

10. В чем ограничения и неудобства использования карманных портативных компьютеров (КПК)?

а) отсутствие принтера

b) неудобство чтения информации на маленьком экране, отсутствие полноразмерной клавиатуры

c)  отсутствие биометрического сканера для отпечатков пальцев

11. Во время работы компьютера в оперативной памяти постоянно находится

а) ядро операционной системы

b) вся операционная система

c)  прикладное программное обеспечение

d)  система программирования

e)  программа-архиватор

12. Возможность запуска программ, написанных для более ранних ОС на компьютерах с поздними версиями

систем, называется

а) наследованием

b) совместимостью версий снизу вверх

c)  настройкой

13. Выполнение команды процессором осуществляется

а) каждая команда выполняется целиком, следующая команда не начнет выполняться пока не закончится

выполнение предыдущей

b) в несколько этапов, причем выполнение одной части последующей команды осуществляется

одновременно с одной частью предыдущей команды

14. Выполнение _____операции дефрагментации для несегментируемых файлов позволяет

а) собрать части файла, расположенные в разных участках памяти воедино

b) собрать все свободные области памяти, появившиеся в результате многократного создания и

удаления файлов;

c)  собрать заголовки файлов и их содержимое в одну область памяти

15. Диск, формируемый каким-либо драйвером:

а) логический диск;

b) виртуальный диск;

c)  физический диск.

16. Для осуществления адаптируемости программ пользователя к изменениям состава ресурсов ЭВМ предназначено:

а) системное ПО;

b) прикладное ПО;

c) сетевое ПО.

17. Для чего предназначен компьютер?

а) Компьютер – это устройство для печатания текста.

b) Компьютер – это устройство для универсальной обработки информации.

c)  Компьютер – это устройство для игр.

18. Из чего состоит логический адрес при сегментной организации?

а) номер страницы, смещение внутри страницы

b) номер сегмента, смещение внутри сегмента

c)  адрес первого сегмента в списке сегментов

d)  адрес таблицы сегментов

19. Каждая ячейка имеет

а) число

b) имя

c)  данные

d)  адрес

20. Как вычисляется физический адрес по логическому и значению регистра перемещения?

а) логический адрес – регистр перемещения

b) логический адрес+ регистр перемещения

c)  логический адрес * регистр перемещения

d)  логический адрес / регистр перемещения

21. Как записывается и передается информации в ЭВМ?

а) физическая информация передается и записывается цифрами.

b) физическая информация передается и записывается с помощью программ.

c)  физическая информация при вводе/выводе представляется в форме электрических сигналов.

22. Как называются устройства для подключения внешних устройств к шине:

а) драйвера,

c)  контроллеры,

d)  слоты

23. Как организована защита памяти процесса с использованием таблицы страниц?

а) с помощью блокировки таблицы страниц

b) с помощью дескрипторов страниц

c)  с помощью признаков защиты от записи, чтения и исполнения

d)  бит valid-invalid указывает, принадлежит ли страница логической памяти процесса

24. Как осуществляется управление модулями при исполнении программы с оверлейной структурой?

а) модули конкурируют и пытаются вытолкнуть друг друга из памяти

b) драйвер оверлея по очереди загружает в одну и ту же область памяти различные группы модулей

при их вызове

c)  исполняется в каждый момент только один модуль, остальные откачиваются на диск

d)  модули передают друг другу параметры через временные файлы

25. Как расшифровываеться CMD-exe?

а) Командная строка

b) Интернет браузер

26. Какая информация о файле хранится непосредственно в самой области данных в файловой системе UNIX

а) имя файла + список кластеров, которые он занимает

b) имя файла + inode файла (его номер в массиве - дескрипторе)

c)  имя файла + набор атрибутов файла

27. Какая команда позволяет просмотреть текущий каталог в виде дерева отображая папки и файлы

а) TYPE

b) TYPE /A

c)  TREE /f

d)  TREE

28. Какая команда,если её запустить закроет окно CMD.exe?

а) dir
b) ver
c) exit
d) start

29. Какая компонента ОС обеспечивает управление устройствами ввода-вывода и их драйверами?

а) управление файлами

b) управление системой ввода-вывода

c) управление основной памятью

d) управление внешней памятью

30. Какая компонента ОС обеспечивает хранение данных во внешней памяти?

а) управление основной памятью

b) управление внешней памятью

c)  управление процессами

d)  система поддержки командного интерпретатора

31. Какие компьютерные системы используются для задач, требующих больших вычислительных ресурсов, например, для задач моделирования?

а) мобильные устройства

b) карманные компьютеры

c) суперкомпьютеры

d) компьютеры общего назначения (mainframes)

32. Какие компьютеры встраиваются в одежду или имплантируются в тело человека и служат для обработки информации от датчиков и выдачи рекомендаций по текущей деятельности?

а) носимые компьютеры

b) мобильные устройства

c)  суперкомпьютеры

d)  кластеры компьютеров

33. Какие операционные системы распространяются с открытым исходным кодом?

а) OpenSolaris

b) Linux

c)  Solaris

d)  MacOS

34. Какие основные действия по управлению процессами выполняет ОС?

а) откачку процессов на диск

b) создание, удаление, приостановка, возобновление, синхронизация, взаимодействие

c)  визуализация образа процесса на дисплее

d)  сопровождение выполнения каждого процесса своим аудиоклипом

35. Какие стратегии распределения памяти используются при сегментной организации?

а) метод наиболее подходящего

b) метод первого подходящего

c)  метод наименее подходящего

d)  метод наиболее эффективного

36. Какие этапы обработки проходит программа в системе, от исходного до исполняемого кода?

а) компиляция, редактирование связей, загрузка

b) реализация, тестирование, сопровождение

c)  внедрение, критика, увольнение разработчиков

d)  компиляция, ассемблирование, динамическая загрузка

37. Какими командами можно изменить расширения на js для файлов, находящихся в текущем каталоге, имеющих расширение vbs и имя которых состоит из одного или двух символов?

а) ren ??.vbs ??.js

b) ren ??.vbs *.js

c)  ren *.vbs *.js

d)  move ??.vbs *.js

38. Каковы основные компоненты аппаратуры компьютера?

а) процессор, память и устройства ввода-вывода

b) слот для DVD-диска, динамики и система записи

c)  кард-ридер, USB-порт и адаптер питания

d)  устройство ввода с перфокарт, печатающее устройство и два больших шкафа с аппаратурой

39. Каковы основные компоненты компьютерной системы в целом (включая программное обеспечение)?

а) системный блок, монитор, клавиатура и мышь

b) аппаратура, операционная система, прикладное программное обеспечение и пользователи

c)  браузер и проигрыватель

d)  лампы и транзисторы

40. Каковы основные черты RISC-архитектуры?

а) аппаратная поддержка сложных по семантике операций, например, групповой пересылки строк

b) распараллеливание выполнения подкоманд широкой команды в каждом такте

c) упрощение системы команд, одинаковая длина команд, регистровая арифметика, большой

регистровый файл

d)  аппаратная поддержка особо рискованных операций

41. Каковы _____особенности многоядерной компьютерной системы?

а) несколько ядер процессора находятся в одном кристалле и параллельно работают с общей памятью

b) объединяет в себе несколько ядер атомов кремния

c)  служит для управления несколькими ядерными реакторами

d)  встроена в ядерную бомбу с несколькими зарядами

42. Какое программное обеспечение из перечисленного является системным?

а) MP3 - проигрыватель

b) текстовый редактор

c)  операционная система

d)  графическая библиотека

43. Какое условие выполняется при вызове операции монитора?

а) в каждый момент не более чем один процесс может выполнять операцию монитора, остальные

должны ждать ее завершения

b) параллельно может выполняться вызов другой операции монитора другим процессом

c)  все остальные процессы блокируются

d)  генерируется прерывание

44. Какое устройство компьютера моделирует мышление человека?

а) Оперативная память

b) Процессор

c)  Монитор

45. Какой ключ позволяет вывести справку по текущей команде

а)/?/

b) ?

c)  /?

d)  ?

46. Какой командой интерпретатора Cmd.exe можно создать файл Dir_Help.txt с описанием команды DIR?

а) dir /? | Dir_Help.txt

b) dir > Dir_Help.txt

c) dir /? > Dir_Help.txt

d)  dir /? & Dir_Help.txt

47. Какой модуль осуществляет преобразование логических адресов в физические?

а) процессор

b) устройство управления памятью

c) операционная система

d) общая системная шина

48.Какая команда копирует файлы и каталоги?

а) COPY

b) MOVE

c)  XCOPY

49. Какая команда создает папку?

а) mkdir
b) rmdir

c)  mkdir /r

d)  rmdir /r

50. Какая команда удаляет папку?

а) rd

b) dir

c)  md

51. Каталог – это специальная область памяти, которая хранит

а) записи с описанием входящих в ее состав файлов

b) файлы и папки

c)  записи с описанием входящих в ее состав файлов и папок

52. Каталоги или папки хранят

а) записи, в которых содержатся атрибуты каждого файла и вложенных каталогов

b) список имен файлов

c)  содержимое файлов

53. Команда DIR /N С:\ выводит на экран и сортирует содержимое диска С по алфавиту. Какая команда отправит

результаты сортировки в обратном порядке в файл 2UT.txt Ответ:

а) DIR /N С:\>2UT.txt

b) DIR \N С:\>2UT.txt

c)  DIR /-N С:\>2UT.txt

54. Компьютер может эксплуатироваться без:

а) процессора;

b) внутренней памяти;

c)  принтера;

d)  дисковой памяти.

55. Магнитный диск - это:

а) Устройство для вывода информации

b) Устройство для долговременного хранения информации

c)  Устройство для записи информации на магнитный диск

56. Масштабируемость системы может быть обеспечена засчет

а) разделения ОС на модули с возможностью подключения и отключения каждого из них в отдельности

b) открытия ОС для свободного добавления программистами своих программных кодов

57. Минимальная единица памяти, к которой можно обращаться

а) 2 байта

b) байт

c)  слово

d)  ячейка

58. Минимальная область памяти, выделяемая под хранение данных файла

а) сектор

b) дорожка

c)  блок

59. Минимальный состав персонального компьютера?

а) винчестер, дисковод, монитор, клавиатура.

b) дисплей, клавиатура, системный блок.

c)  принтер, клавиатура, монитор, память.

d)  винчестер, принтер, дисковод, клавиатура.

60. Мышь - это:

а) Устройство обработки информации

b) Устройство для хранения информации

c)  Устройство ввода информации

61. На какие типы файлов не существует ограничения по занимаемому месту

а) сегментируемые

b) несегментируемые

61. Надежность характеризуется

а) большей быстротой в исполнении алгоритмов

b) меньшими требованиями к памяти

c)  способность ОС противодействовать явно неразумным действиям пользователя

62. Назначение оболочек ОС

а) защита ОС

b) представление возможности написания программ;

c)  облегчение взаимодействия пользователя с компьютером;

63. Наиболее жесткие требования к надежности и эффективности предъявляются к ОС

а) реального времени

b) общего назначения

64. Наименьшая адресуемая часть памяти компьютера:

а) бит

b) файл

c)  килобайт

d)  байт

е) ячейка

65. Недостатком увеличения кванта времени на выполнение одной задачи в ОС с разделением времени является

а) уменьшение скорости реакции на действия пользователя

b) снижение эффективности решения задачи

66. Обеспечить одновременный доступ несколькими программами к файлам можно, если

а) создать в памяти еще один файл с копией данных существующего файла

b) запретить доступ программы к файлу, пока другая программа обращается к нему

c)  для каждой программы создать образ файла, к которому она обращается

67. Область хранения информации

а) УУ

b) блок управления

c)  АЛУ

d)  память

68. Однопроцессорные, многопроцессорные, сетевые и распределенные ОС можно отнести к группе классификации

а) по числу пользователей

b) по аппаратурной основе

c)  по числу одновременно выполняемых задач

69. Операционная система MS DOS является

а) однопользовательской, однозадачной

b) однопользовательской, многозадачной

c)  многопользовательской, однозадачной

d)  многопользовательской, многозадачной.

70. Операционная _____система представляет собой:

а) комплекс программ специального назначения

b) комплекс аппаратных средств

c)  комплекс инструментальных программ

6.11.2. Время на выполнение: 90 мин.

6.11.3. Перечень объектов контроля и оценки

	Наименование объектов контроля и оценки
	Основные показатели оценки результата
	Оценка

	У2. Работать в конкретной операционной системе.
	Умение работать в конкретной операционной системе.
	5 баллов

	У3. Работать со стандартными программами операционной системы.
	Умение работать со стандартными программами операционной системы.
	

	З6. Способы организации поддержки устройств, драйверы оборудования.
	Знание способов организации поддержки устройств, драйверы оборудования.
	

	З7. Понятие, функции и способы использования программного интерфейса операционной системы, виды пользовательского интерфейса.
	Знание понятий, функции и способы использования программного интерфейса операционной системы, виды пользовательского интерфейса.
	


За правильный ответ на вопросы или верное решение задачи выставляется положительная оценка – 1 балл.

За неправильный ответ на вопросы или неверное решение задачи выставляется отрицательная оценка – 0 баллов.

Шкала оценивания образовательных достижений

	Процент результативности (правильных ответов)
	Оценка уровня подготовки

	
	отметка
	вербальный аналог

	90 ÷100 (270-300)
	5
	отлично

	80 ÷ 89 (239-269)
	4
	хорошо

	70 ÷ 79 (208-238)
	3
	удовлетворительно

	менее 70 (207 и менее)
	2
	неудовлетворительно


1.12. Экзаменационные вопросы  
Теоретические вопросы

1. Эволюция операционных систем (ОС): появление первых ОС, особенности современного этапа развития ОС.

2. Понятие ОС, назначение и функции ОС, состав ОС, классификация ОС.

3. Особенности архитектуры операционной системы с ядром в привилегированном режиме  
4. Понятие программного интерфейса, его назначение
5. Стандартные сервисные программы поддержки интерфейса 
6. Понятия: «процесс» и «поток».

7. Вытесняющие и не вытесняющие алгоритмы планирования

8. Понятие прерывания. Классы прерываний

9. Последовательность действий при обработке прерываний.
10. Приоритеты прерываний. Режимы обработки прерываний. 
11. Алгоритмы распределения памяти 
12. Режимы управления вводом-выводом.

13. Логическая организация файловой системы 

14. Физическая организация файловой системы 

15. Отказоустойчивость файловых и дисковых систем.

16. Работа с окнами: типы окон, элементы окна, управление окном

17. Настройка и конфигурирование среды Windows  
18. Организация пользовательского графического интерфейса: рабочий стол, кнопка Пуск, панель задач.. 

19. Системный реестр Windows: назначение, структура, методы редактирования реестра. 

20. Оболочка  Total Commander  
21. Общая характеристика ОС Linix.
22. Особенности архитектуры и основные компоненты ОС Linix

23. Файловая система ОС Linix 

24. Функции ОС по управлению памятью

25. Память и отображение, виртуальное адресное пространство.

Практические вопросы

1. Выполнить проверку жёсткого диска «C» с использованием командной строки.
2. В командной строке вывести информации: дата, время, версия ОС 

3. При помощи командной строки создать каталог на диске «С» под названием «1ПКС», в папке создать файл. Название файла фамилия студента выполняющего задание.

4. При помощи командной строки создать файл под названием «1ПКС», с внутренним наполнением: «Ф.И.О. студента; группа, курс».

5. Выполнить вход в безопасней режим, произвести проверку жёсткого диска «С» на наличии ошибок файловой системы.

6. Перевести USB диск из файловой системы FAT32 в NTFS.

7. Разделить ЖД «С» на два раздела через службу «управления дисками».

8. Настроить рабочую среду Windows: "Часы, язык и регион", оборудование и звук

9. Через реестр Windows  изменить цвет текста в заголовке активного окна с чёрного на красный.
10. Через реестр Windows  изменить цвет текста в заголовке активного окна с чёрного на синий.
11. Через реестр Windows  изменить цвет текста на кнопке окна с чёрного на синий.
12. Через реестр Windows  изменить цвет текста на кнопке окна с чёрного на красный.
13. Объединить два компьютера в одну локальную сеть, присвоить рабочую группу «Программисты»
14. Заархивируйте папку «Архив» с парольной защитой (пароль: 159) в формате ZIP, Метод сжатия максимальный. Провести мониторинг размера папки «Архив» до сжатия и после.
15. Заархивируйте папку «Архив» с парольной защитой (пароль: 258) в формате RAR, Метод сжатия максимальный. Провести мониторинг размера папки «Архив» до сжатия и после.
16. Запустить установку ОС из USB диска, дойти до второго действия.

17. Создать загрузочный USB диск с ОС Windows 7 при помощи программы Бутлер 2.4.

18. Заархивируйте папку «Архив» с парольной защитой (пароль: 258) в формате RAR, Метод сжатия максимальный. Провести мониторинг размера папки «Архив» до сжатия и после.
19. Разделить ЖД «С» на два раздела через службу «управления дисками».

20. При помощи командной строки создать каталог на диске «С» под названием «Программисты», в папке создать файл. Название файла фамилия студента выполняющего задание.

21. При помощи командной строки создать файл под названием «Экзамен», с внутренним наполнением: «Название экзамена, Ф.И.О. преподавателя, Ф.И.О студента».

22. Объединить два компьютера в одну локальную сеть, присвоить рабочую группу «1ПКС»
23. При помощи командной строки скопировать каталог C:\1ПКС.txt, вставить его в С:\Программисты.
24. Заархивируйте папку «Архив» с парольной защитой (пароль: 896) в формате ZIP, Метод сжатия скоростной. Провести мониторинг размера папки «Архив» до сжатия и после.
25. Заархивируйте папку «Архив» с парольной защитой (пароль: 456) в формате RAR, Метод сжатия скоростной. Провести мониторинг размера папки «Архив» до сжатия и после.
Составленные данным вопросам билеты

Экзаменационный билет № 1

1. Эволюция операционных систем (ОС): появление первых ОС, особенности современного этапа развития ОС.

2. Выполнить проверку жёсткого диска «C» с использованием командной строки.
Экзаменационный билет № 2

1. Понятие ОС, назначение и функции ОС, состав ОС, классификация ОС.

2. В командной строке вывести информации: дата, время, версия ОС 

Экзаменационный билет № 3

1. Особенности архитектуры операционной системы с ядром в привилегированном режиме.

2. При помощи командной строки создать каталог на диске «С» под названием «1ПКС», в папке создать файл. Название файла фамилия студента выполняющего задание.

Экзаменационный билет № 4

1. Понятие программного интерфейса, его назначение

2. При помощи командной строки создать файл под названием «1ПКС», с внутренним наполнением: «Ф.И.О. студента; группа, курс».

Экзаменационный билет № 5

1. Стандартные сервисные программы поддержки интерфейса 
2. Выполнить вход в безопасней режим, произвести проверку жёсткого диска «С» на наличии ошибок файловой системы.

Экзаменационный билет № 6

1. Понятия: «процесс» и «поток». 

2. Перевести USB диск из файловой системы FAT32 в NTFS.

Экзаменационный билет № 7

1. Вытесняющие и не вытесняющие алгоритмы планирования. 

2. Разделить ЖД «С» на два раздела через службу «управления дисками».

Экзаменационный билет № 8

1. Понятие прерывания. Классы прерываний.

2. Настроить рабочую среду Windows: "Часы, язык и регион", оборудование и звук

Экзаменационный билет № 9

1. Последовательность действий при обработке прерываний. 

2. Через реестр Windows  изменить цвет текста в заголовке активного окна с чёрного на красный.
Экзаменационный билет № 10

1. Приоритеты прерываний. Режимы обработки прерываний.

2. Через реестр Windows  изменить цвет текста в заголовке активного окна с чёрного на синий.
Экзаменационный билет № 11

1. Алгоритмы распределения памяти.

2. Через реестр Windows  изменить цвет текста на кнопке окна с чёрного на синий.
Экзаменационный билет № 12

1. Режимы управления вводом-выводом.

2. Через реестр Windows  изменить цвет текста на кнопке окна с чёрного на красный.
Экзаменационный билет № 13

1. Логическая организация файловой системы.

2. Объединить два компьютера в одну локальную сеть, присвоить рабочую группу «Программисты»
Экзаменационный билет № 14

1. Физическая организация файловой системы. 

2. Заархивируйте папку «Архив» с парольной защитой (пароль: 159) в формате ZIP, Метод сжатия максимальный. Провести мониторинг размера папки «Архив» до сжатия и после.
Экзаменационный билет № 15

1. Отказоустойчивость файловых и дисковых систем.

2. Заархивируйте папку «Архив» с парольной защитой (пароль: 258) в формате RAR, Метод сжатия максимальный. Провести мониторинг размера папки «Архив» до сжатия и после.
Экзаменационный билет № 16

1. Работа с окнами: типы окон, элементы окна, управление окном 

2. Запустить установку ОС из USB диска, дойти до второго действия.

Экзаменационный билет № 17

1. Настройка и конфигурирование среды Windows 
2. Создать загрузочный USB диск с ОС Windows 7 при помощи программы Бутлер 2.4
Экзаменационный билет № 18

1. Организация пользовательского графического интерфейса: рабочий стол, кнопка Пуск, панель задач.

2. Заархивируйте папку «Архив» с парольной защитой (пароль: 258) в формате RAR, Метод сжатия максимальный. Провести мониторинг размера папки «Архив» до сжатия и после.
Экзаменационный билет № 19

1. Системный реестр Windows: назначение, структура, методы редактирования реестра.

2. Разделить ЖД «С» на два раздела через службу «управления дисками».

Экзаменационный билет № 20

1. Оболочка  Total Commander 
2. При помощи командной строки создать каталог на диске «С» под названием «Программисты», в папке создать файл. Название файла фамилия студента выполняющего задание.

Экзаменационный билет № 21

1. Общая характеристика ОС Linix.
2. При помощи командной строки создать файл под названием «Экзамен», с внутренним наполнением: «Название экзамена, Ф.И.О. преподавателя, Ф.И.О студента».

Экзаменационный билет № 22

1. Особенности архитектуры и основные компоненты ОС Linix

2. Объединить два компьютера в одну локальную сеть, присвоить рабочую группу «1ПКС»
Экзаменационный билет № 23

1. Файловая система ОС Linix

2. При помощи командной строки скопировать каталог C:\1ПКС.txt, вставить его в С:\Программисты.
Экзаменационный билет № 24

1. Функции ОС по управлению памятью.

2. Заархивируйте папку «Архив» с парольной защитой (пароль: 896) в формате ZIP, Метод сжатия скоростной. Провести мониторинг размера папки «Архив» до сжатия и после.
Экзаменационный билет № 25

1. Память и отображение, виртуальное адресное пространство.

2. Заархивируйте папку «Архив» с парольной защитой (пароль: 456) в формате RAR, Метод сжатия скоростной. Провести мониторинг размера папки «Архив» до сжатия и после.
Шкала оценки образовательных достижений
	Процент результативности (правильных ответов)
	Оценка уровня подготовки 

	
	балл (отметка)
	вербальный аналог

	90 ÷ 100
	5
	отлично

	80 ÷ 89
	4
	хорошо

	70 ÷ 79
	3
	удовлетворительно

	менее 70
	2
	неудовлетворительно
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1. Гмурман, В.Е. Руководство по решению задач по теории вероятностей и математической статистики. - М.: Высшее образование, 2009.

2. Дадаян, А.А. Математика. - М.: ФОРУМ: ИНФРА, 2007.

3. Дадаян, А.А. Сборник задач по математике. - М.: ФОРУМ: ИНФРА, 2007.
